7. pa3pen

IIMTAT'OPUHA
TEOPEMA

Nasne Ctokuh VII



Ko je 6uo IluTaropa?

[Nutaropa je 6o rpukn punosodod,
MATEMATMYAP, YYUTESD, I ETUYKU

pedopMaTop.

Kueeo je y neprnony on 570. no 500.
rofvHe npe HoBe epe.

CMATPAOH je HOjobPAa30BAHNUM YOBEKOM
TOr BPEMEHQ.




PoheH je Ha octpBy CaMoc, Koju ce HaNa3Mo HA 3aNanHO]
obanu gaHalrbe Typcke.

Kao gete je MHOro BpeMeHa npoBoano nytyjyhn ca cBojum
oueM MHecaxpoM, Koju je No 3aHrMakby 61O TProsall.

O MNutaroprHom AeTUHCTBY 3HA ce BP0 Mano.MHoru
OMUCU HEroBOT JIMKA CY U3reaa U3MULLIBEHN OCUM
noaaTKa aad je of pohera MMao B1a/bye bener Ha

By TUHM.
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buro je WKONOBAH 1 y4MO je A CBMPA N1py,noesunjy
N 0a peuuntyje Xomepa.



30HMMAONA ra je 1 ACTPOHOMMU]Q.

OCHOBQOO je CBOjy LWKOJY, KOja Ce 3BAJ10 MMTAropejcka
wKona, y rpagy Kpotony. MutaropejumlyueHnum)
M3YUYABUIM CY OCHOBE MATEMATUKE,NOjAM BPoja U Tpoyria
N QCTPOHOMMUJY.

[lntaropa n HEerosm yyeHMLM BEPOBAN
Cy [0 CE CBE MOXEe U3PpAa3nT bpojeBrma.
Hekun o No3HATMX NMTaropejaua cy:
Xunnas, lNetpoH, EkpaHT, Xmuketa,
Apxunta, Punona.....




[lnTtaropuHn yyutemu

- Of HEeroBMX YYUTEHA COMUMbY Ce TPOJULA MO3HATUX
d1NO030¢PaA TOr BpEMEHA KOjU CY MMANN BENNKK YTULLA] HA
mnagor lNutaropy. HajpaxxHuju je brio ®depepuk.

IHpyra osa $mnno3oda Koja cy ra yesesnaa y cBeT
MOTEMATUYKNX naeja bunm cy Tanec v HeroB yuyeHmnK
AHOKCUMaHAePp.

)
3/1aTO NpoBepaBamo |,
3 BaTpOM,

| " EHY 3/1aTOM, i
{ / ! a MyLIKapLa XXeHOM.
{ |
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Cnomurbe ce ga je je [Nutaropa ca 18
rognHa nocetmo Taneca Ha Munety .

[losHaTtu punosod je Beh 6oy
rognMHaMa, anau je pasrosBop ca
MnagmhemMm n3BpLINO BENKU
yTMLQj Ha Heera. Vlako ra Huje
noay4YaBAO 3AMHTEPECOBAO ra
je 30 MATEMATUKY.




MutaropuHa pocturHyha: =

[lnTaropa ce yecto NpuKasyje Kao NPBu ,,NPABKU (‘
MatemMatmyap. MehytrM ynpkoc ToMe 3HaMO BPJ1IO MAJO
O Hb€roBOM MateMatmykom pagy. CMatpa ce aa je
OTKPWO UPpALMOHANHE bpojeBe, MApHE U HEeNApPHEe
bpojeBe, 36Mp yrnBa y TPOYIy, KOO U Mope cBera
octasnor [TMTaropuHy Teopemy, o Kojoj hemo gaHac
npuyaTul. |




-IluTaropuHa
TeopeMa-

[lnTtaropmHa Teopema jegHa je OCHOBHUX 1 HAj3HAYA]HUX
MATEMATUYKMX TeopeMa. [TMTaropmHa TeopemMa n3paXkKasa Be3y
n3mMehy Tpu CTpaHuLe NpaBoyrior Tpoyrna. FfbeHa nedrHuumja
rnacu: ,,loBplwMHA KBAAPATA HAA XMNOTEHY30M jeHaKa je 36upy
NOBPLIMHA KBAAPATA Haj obe katete“ = E
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13 oBe dopmyne (c2 = a2 + b2) nobujamo 1 dopmyre 3a
M3PAYYHABAHE ApYyre ABE CTPAHULIE:

C2f - 02 =b2

. Kvadrat nad hipotenuzom,
to zna svako dete,

jednak je zbiru kvadrata
nad obe katete”.




NPUMEHA NMUTATOPUHE
TEOPEME HA OCTAJIE
[EOMETPUJCKE OBJIUKE




-[MpMeHe nutaropuHe teopemMa
HaQ KBAppPATy- P=a=5
D C

17

a d=a \/é

_ aa
d — T =
2

A a B
Kapa ce noByky aujaroHane nobujajy ce

yeTMpW NPABOYI/IA TPOYr/A KoL KOjUX je
CTPAHMLA O XMMNOTEHY3Q.




-lMpnMeHa nutaropunHe teopeMda Ha
NpPABOYraOHUK-

i

. - R O=2a+2b

- P=a-b

A it i dZ — a2 + b2

Slika 1. Primena Billagonine leoreme na pravougEonik

[loBnaueremM anjaroHane
NPABOYraOHMKA J06MjaMo ABA noaynapHaA [T
MPABOYI1a TPOYIA. At



-[MpnMeHa nutaropuHe TeopeMa Ha

je AHAOKOKPOKOM TPOYry-
! O=a+2b

a?
h, = J b2 — —
i3 4

JeAHAKOKPAKKM TPOYyrao je Tpoyrao ca je4HAKUM
kKpaumma. Kaga ce noByde BUCUHA 13 TemMeHa C,
nobujy ce ABA MPABOYIAA TPOYrAa.




-[MpnMeHa nutaropuHe TeopeMa Ha
jeAHOKOCTPAHUYHOM TPOYry-
/E —— O=3*a

L

A a
2
Shka 2.

Je AHOKOKOCTPAHUYHK TPOYrao je Tpoyrao ca
jeAHAKMM CTPAHMLUAMA U Yr10BUMA.




-[lpuMeHa nutaropuHe Teopema Ha ,
POMOY- [
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shika I, Brimena Fitagorine feorame na romb 2 2

Pomb je napanenorpam ca CBUM jeHOKNM
cTpaHuMuama. [injaroHane ce ceky nog yraom og 90
cteneHn n MmehycobHo ce nosnose.
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-3AHATAK-

[ToBexxu doopmyrie ca ogrosapajyhom reomMeTpujckomMm ourypom :

d=a \/§ lNMpaBoyraoHuk
a® + b? = c? MpaBoyrnu
Tpoyrnao
2 _ L2 2
a“=a"+b KBagpat
Pom6



-PELLIEHSE-
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[ToBexxu doopmyrie ca ogrosapajyhom reomMeTpujckomMm ourypom :

d=a \/.E lNMpaBoyraoHuk

a’ + b? = ¢?

- NMpaBoyrnu
Tpoyrnao

2 _ L2 2
d®=a“+b KBagpar

> Pom0O




-3AHATAK-

IzraCunaj duzinu hipotenuze pravouglog trougla Cije su katete
a=7cm,b=24cm.
.a=/cm

b=24cm

c=7?

CH120 > COAO Ei il ind

AAE h 13 510"y COs'= 1
F- er\

(y+#Y= U‘\ Y41

H
V! \/2 J.m(x %)



~ -PELLIERSE- jo

a)lzraCunaj duzinu hipotenuze pravouglog trougla €ije su katete
a=7cm,b=24cm.
.a=/cm

b=24cm

c=7?

c2 =a2 +b2
c2=72 +242
c2=49+576
c2=625
_c=25cm.

(yrxY=(£):y42

-l

— Vvi-vi=20 (x-X)




[lutaropuHa cMpT

[Tntaropa je ympo oko 500. rogmnHe n.H.e.

[ OOMHAOMA HOKOH HheroBe CMPTU KPYXXKie cy

nereHge Koje cy ra onmcmBane Kao 4ygotBopLa,

e KAO 6eCMPTHKKA.
[lntaropa jey oBMM AereHgamMa Jocerao ctatyc
nonyboxaHcTBa. [loBe3nBAO ce ca PA3HUM
6OroBMMa KAO WTO cy 3eBC U AMNOOH.




,Hemoj 61V o, oHAX KoM
K2XKy MJ10 Ca NMyHo pewn Byoy
0f, OH/X KOJU Ka>Ky MHOMO Ca
MU0 pewn”

+Panyie onabepn oa
Gynewjakor ayxa,
Hero jakor Tern.”

BT je kao MU cke
WIpe: jenr Tpryly, Apymm
rmeajy, Tpef ce bope:”






